
「５７５７７展」の実施報告について 

１ 開催期間：2022 年 1 月 29 日（土）～ 3 月 27 日（日） 

２ 開催場所：町田市民文学館ことばらんど 2 階展示室 

３ 観覧者数：4,993 人／49 日間(1 日平均：102 人) 

４ 出品作家（歌人）：岡野大嗣、木下龍也、伊藤紺、鈴掛真 

５ 出品/展示デザイン：秋山智憲 

６ 協力：天野慶、幻冬舎、ナナロク社、 

書肆侃侃房（しょしかんかんぼう） 

７ 開催報告 

ポストコロナに向けて、ことばらんどが提案する新しい体験型の展覧

会として、現代短歌をテーマとした「５７５７７展－訪れてくれたあな

たの足跡と共に続いてゆく物語」を開催しました。 

展示スペース全体を作品のイメージに合わせたデザインにしたり、身

近にあるものに短歌を織り込んで表現したデザイン短歌の展示をする

など視覚的に楽しめる空間を作ったほか、5 音・7 音のことばが書かれた

カードやボールを組み合わせて、お客様自身に手軽に楽しく作歌体験を

していただくコーナーを用意し、できた短歌を SNS で拡散したくなる工

夫をしました。 

さらに双方向性をキーワードに、Twitter を活用して実施した短歌募

集では 1,596 首もの応募があり、SNS と展示を連動するという新たな展

覧会の楽しみ方を創出できました。Twitter のフォロワーは会期中に 550

人以上増加し、本展に関するツイートが増加するなど、文学館のプロモ

ーションとしても大きな成果となりました。 

 このような取組みの結果、20 代を中心に若いお客様が来館され、3,000

人の目標に対し、4,993 人の観覧者を得ることができました。 

報告事項－７  

(図書館 ) 



（１）関連事業 

＜イベント＞ 

実施日 タイトル 参加人数 備考 

2 月 12 日 

3 月 5 日 
岡野大嗣 短歌教室 

29 人 

27 人 
  

2 月 13 日 ５７５７７展で遊ぼう！ 5 人   

2 月 23 日 鈴掛真×天野慶 記念対談 33 人   

3 月 6 日 伊藤紺×秋山智憲 記念対談 36 人  

＜SNS と展示の連動企画＞ 

 デザイン短歌募集：出品者の秋山智憲氏が自身の SNS で募集 86 首 

Twitter による短歌募集：全 6 回 1,596 首 

 

（２）協働事業 

芹ヶ谷公園「FutureParkLab」とのコラボイベント「オカシなをかし

な５７５７７」を 3 月 13 日に開催しました。芹ヶ谷公園に散らばった

“ことば”を組み合わせてオリジナル短歌をつくる体験ゲームで、参

加者は 230 組、できた作品は 175 首でした。 

  

（３）来館者傾向とアンケート 

  本展では 20 代の女性やカップルの姿をたくさん目にしました。ア

ンケートでも 20 代が 44%と半数を占めました。SNS を見て来館したと

回答したお客様が 54％と、SNS との連動企画が集客に結びつきました。

都内からの方が最も多く、遠くは北海道や沖縄から来館される方もい

らっしゃいました。また、「こんな展覧会を開催できる、町田は素晴ら

しい」「町田を好きになった」という嬉しいご意見も頂きました。 

その他の感想は以下の通りです。 

 ・「とても見応えのある展示で 2 時間かけて来たかいがありました。短

歌の魅力に浸ることができたし、作ってみたいと思いました。こと

ばは幾つ持っていても重荷になることがないからいいですね。たく

さん力をもらえました」（20 代） 

・「アート作品から始まり、歌人毎の世界観のデザインのブースにどっ

ぷり浸り、ジェンガなどで同伴者と大いにはしゃぎ、とても!! 楽し

かった!! です!!」（30 代） 

・「短歌のみりょくを初めて感じました。次回じっくり味わいにまた来

たい。できれば何回も来たい。展示の仕方もすごい！」（30 代） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート集計より  

展
覧
会
場 

作
歌
体
験
コ
ー
ナ
ー 

町田市

19.5%

相模原市

8.9%

横浜市

8.6%

川崎市

8.2%
八王子市

2.3%

その他東京都

24.5%

その他神奈川県

10.1%

その他

14.4%

無回答

1.6%
居住地

10歳未満

0.0%
10代

5.4%

20代

43.6%

30代

14.8%

40代

8.2%

50代

12.1%

60代

5.8%

70代

3.5%

80代

1.6%

無回答

5.1%
年代

ポスター・チラシ

15.3%

広報まちだ

4.2%

新聞・雑誌

1.7%

ＳＮＳ

54.4%

ＷＥＢ

2.8%

知人から

16.7%

通りがか

り

3.5%

会議室・

イベント

0.3%

来館のきっかけ

大変満足

77.4%

満足

19.8%

ふつう

1.2%

不満足

0.4%

無回答

1.2%
企画展の満足度

「
短
歌
募
集
」
展
示 


